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ΘΕΜΑ: Πλήρωση του όρου της αμοιβαιότητας βάσει της ΠΟΛ. 1268/11, όταν 
δεν υπάρχει ΦΠΑ ή άλλος αντίστοιχος φόρος στο άλλο κράτος. 

ΣΧΕΤ:   Το με αρ. πρωτ. 1480ΚΤ/880/ΑΣ 116/20.1.2015 της Δ/νσης Εθιμοτυπίας 
του ΥΠΕΞ

Κατόπιν του ανωτέρω εγγράφου του Υπουργείου Εξωτερικών σχετικά με το εάν 
πληρούται ο όρος της αμοιβαιότητας, βάσει της Υπουργικής Απόφασης του Υπουργείου 
Οικονομικών  ΠΟΛ.  1268/2011,  στην  περίπτωση  που  η  χώρα  μιας  διπλωματικής 
αποστολής στην Ελλάδα δεν επιβάλλει ΦΠΑ ή άλλο παρόμοιο αναλογικό φόρο στην τιμή 
των αγαθών ή υπηρεσιών, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Με τις Υπουργικές Αποφάσεις Π.7089/703/1986 (ΦΕΚ 784Β΄) και ΠΟΛ.1285/1994 
(ΦΕΚ 15Β΄) οι οποίες αντικαταστάθηκαν από την ΠΟΛ.1268/2011 (ΦΕΚ Β΄39/20.1.2012), 
ορίζεται η διαδικασία άμεσης απαλλαγής από ΦΠΑ της παράδοσης αγαθών και παροχής 
υπηρεσιών που πραγματοποιούνται στα πλαίσια των ρυθμίσεων των διπλωματικών και 
προξενικών  σχέσεων,  η  οποία  παρέχεται  μόνο  με  τον  όρο  της  αμοιβαιότητας. 
Συγκεκριμένα  στο  άρθρο  3.α)  της  ΠΟΛ.1268/11  ορίζεται  ότι  «Οι  διπλωματικές  και 
προξενικές  αποστολές,  καθώς  και  οι  διπλωματικοί  και  προξενικοί  υπάλληλοι  και  το 
αλλοδαπό  διοικητικό  και  τεχνικό  προσωπικό  απαλλάσσονται  υπό  τον  όρο  της 
αμοιβαιότητας.»

Το  Υπουργείο  Εξωτερικών  εγκρίνει  κατόπιν  σχετικής  αίτησης,  σύμφωνα  με  το 
άρθρο 4 της ΑΥΟ, μια απαλλασσόμενη από ΦΠΑ αγορά, αφού ελέγξει την προϋπόθεση 
της πλήρωσης της αμοιβαιότητας.

Στα πλαίσια αυτά, στην περίπτωση που στη χώρα ξένης διπλωματικής αποστολής 
δεν υφίσταται φόρος ίδιος ή παρόμοιος με τον φόρο προστιθέμενης αξίας ο οποίος να 
επιβάλλεται αναλογικά στην τιμή των αγαθών ή των υπηρεσιών και για όσο χρόνο τέτοιος 
φόρος  δεν  επιβάλλεται,  γίνεται  δεκτό  από  τη  Διοίκηση  ότι  πληρούται  ο  όρος  της 
αμοιβαιότητας,  δεδομένου  ότι  ούτε  η  ελληνική  διπλωματική  αποστολή  κατά  την 
παραμονή  της  στη  χώρα  αυτή  επιβαρύνεται  με  ΦΠΑ   ή  άλλο  φόρο  ισοδυνάμου 
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αποτελέσματος.  Για  τον  έλεγχο της  πλήρωσης  του  όρου  της  αμοιβαιότητας,  αρμόδιο 
παραμένει το ΥΠΕΞ, βάσει της προαναφερόμενης υπουργικής απόφασης.

Η Γεν.Γραμματέας
Αικ. Σαββαΐδου

Ο

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ
                         ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΤΑΤΣΗ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ:

Ι. ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ
Υπουργείο Εξωτερικών-Δ/νση Εθιμοτυπίας, Ζαλοκώστα 3,106 71 Αθήνα

ΙΙ. ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΓΙΑ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ
Αποδέκτες Πίνακα Θ΄ (μόνο ο αριθ.8)

ΙΙΙ. ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
1. Γραφείο Υφυπουργού κ. Μαυραγάνη
2. Γραφείο  Γεν.Γραμματέως Δημοσίων Εσόδων
3. Γραφεία κ. κ. Γεν. Διευθυντών
4. Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων
5. Γραφείο Επικοινωνίας και Πληροφόρησης Πολιτών
6. Υπηρεσία TAXISnet για καταχώρηση στο INTERNET
7. Διεύθυνση εφαρμογής της φορολογικής πολιτικής και νομοθεσίας Τμ.Α΄
8. Αυτοτελές τμήμα νομικής Υποστήριξης της ΓΓΔΕ
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